



Hamasul își persecută propriul popor • 12



UE: Evreii sunt vinovați pentru criza financiară • 16

ISRAEL

ȘTIRI DIN

Nr. 04 – Aprilie 2009

Cea mai sece- toasă iarnă din istoria Israelului

Abia la sfârșitul lunii februarie a acestui an, temperaturile au început să scadă în Israel. Cu toate că timp de mai multe zile a plouat neîntreput, lucrul acesta nu poate remedia seceta cruntă care s-a înregistrat în această iarnă. Israelul trece prin cel mai secetos an din istoria sa recentă, rezervele de apă fiind îngrijorător de scăzute. Pagina 18



בית שלום
BETH-SALOM

O PERSPECTIVĂ PANORAMICO-MESIANICĂ DIN IERUSALIM

Evreii mesianici prin prisma opiniei publice

«Eu am vestit, am mântuit, am prorocit, nu sunt străin între voi; voi Îmi sunteți martori, zice Domnul, că Eu sunt Dumnezeu» (Isaia 43,12).

DR. GERȘON NEREL – PARTEA A 33-A

Reportajele în limbile ebraică și engleză din mass-media trezesc un interes deosebit din partea publicului israelian vizavi de credincioșii evrei în Ieșua. Vineri, 13 februarie 2009, *Up Front*, suplimentul de weekend al cotidianului în limba engleză *Jerusalem Post*, a publicat un reportaj amplu pe acest subiect. Titlul de pe copertă suna în felul următor: «Pasul credinței – 7000 de evrei din Israel cred în Isus ca Mântuitor personal.» Subtitlul trădează însă conflictul ce urmează a fi prezentat: «Spre marea supărare a instituțiilor evreiești conservatoare din Israel.»

Reportajul despre evreii mesianici a acoperit 6 pagini cu imagini color. Coperta suplimentului de sfârșit de weekend înfățișa doi tineri mesianici, care împărțeau diferite tracte pe stradă, purtând tricouri roșii cu următoarea inscripție în limba ebraică: «Yehudim Lema'an Ieșua» (evrei pentru Isus, n.trad.). Una peste alta, Larry Derfner, reporterul de la *Jerusalem Post*, a realizat un reportaj cuprinzător și obiectiv, având meritul de a fi evitat să trezească sau să întărească anumite prejudecăți din partea cititorilor.

Printre altele, în acest articol, Larry Derfner citează mai multe declarații ale credincioșilor evrei în Ieșua. În cele ce urmează vă vom oferi câteva exemple în acest sens: «Majoritatea israelienilor nu știu cine este Ieșua»; «Nu există nici o diferență între Dumnezeul Torei și Dumnezeul Noului Testament»; «Ieșua este întruparea Dumnezeului lui Avraam, Isaac și Iacov într-un timp nou»; «M-am născut evreu, dar în credință nu există nici o diferență între mine și un creștin evanghelic»; «Dacă nu le-aș spune semenilor mei despre Isus, ar fi ca și cum aș cunoaște medicamentul ce vindecă maldia SIDA, dar l-aș păstra numai pentru mine.»

În continuare, din articol reiese faptul că 50% din cei aproximativ 7000 de

evrei mesianici din Israel au imigrat din fosta Uniune Sovietică. Potrivit altor estimări, numărul total al evreilor mesianici ar fi în realitate de 10.000, dintre aceștia făcând parte și sute de noi imigranți din Etiopia. Jurnalistul scrie despre faptul că «mulți dintre ei aleg să nu își dezvăluie credința în Ieșua.» Aceștia au fost numiți «credincioși-Nicodim» și se pare că provin și din alte țări decât cele amintite mai sus. Având în vedere faptul că mulți dintre ei sunt noi imigranți, ei preferă să își păstreze secretă credința în Ieșua pentru a nu avea probleme cu integrarea socială în noua lor țară.

De asemenea, în articol se pomenește că evreii mesianici suferă persecuții uneori înverșunate. Atitudinea împotriva acestor credincioși este atârțată de cel puțin două organizații ultraortodoxe, și anume Yad L'achim (mâna pentru frați, n.trad.) și Lev L'achim (inima pentru frați, n.trad.). Aceste instituții merg până la limita legală a drepturilor omului și a bune-cuviințe, uneori chiar dincolo de acestea, pentru a compromite și a ataca evreii mesianici. Astfel, activiștii ultraortodocși încearcă să îi intimideze pe pastorii și prezbiterii din imediata lor vecinătate, plasând în locuri publice așa-numitele «pașkevilim» (plăcuțe cu fotografiile acestora însoțite de amenințări, n.trad.).

Larry Derfner dezvăluie faptul că în întreg Israelul există aproximativ 100 de adunări mesianice. Chiar dacă acestea sunt retrase și nu au o deschidere foarte mare față de comunitățile din care fac parte, în ultima vreme s-a înregistrat o creștere vizibilă a numărului de membri. Pentru a combate din start ideile preconceptuate propagate de ultraortodocși, reporterul menționează faptul că evreii mesianici nu au centre ascunse în care «noilor convertiți li se aplică o spălare de creier sau în care sunt ținuți la distanță de familiile și prietenii lor. Când un membru al comunității vrea să părăsească adunarea, el nu este sub nici o formă forțat să rămână.»

Autorul articolului încearcă să aibă o atitudine obiectivă, prezentând gruparea evreilor mesianici din diferite puncte de vedere. El recunoaște că aceștia au un renume foarte prost în Israel, și aceasta din cauză că pun mare accent pe misionariat, vorbind deschis despre Ieșua cu evrei și neevrei deopotrivă. Larry Derfner ține să clarifice faptul că evreii mesianici nu sunt o sectă, deoarece nu au un singur lider și nimeni din cercurile lor nu își atribuie caracteristici asemănătoare cu cele divine. În prezentarea sa, autorul articolului amintește și tendințele moderne ale acestei confesiuni, dar și problemele cu care se confruntă ea din cauza tinerilor care aleg să nu urmeze credința părinților lor, părăsind astfel sânul comunității. Acesta este un curent care încă nu a luat proporții îngrijorătoare, putându-se observa o anumită continuitate a credinței în Ieșua care se întinde pe parcursul mai multor generații. De exemplu, în Yad Hașmona, un moșav mesianic din regiunea deluroasă evreiască, se află o comunitate mesianică importantă și de tradiție în Israel, care se mândrește în special cu activitatea tinerilor din cadrul ei.

În finalul reportajului, jurnalistul descrie un concert de muzică creștină, organizat de credincioșii evrei în Ieșua, la această festivitate participând aproximativ 1000 de tineri mesianici. Autorul relatează: «Numeroși credincioși mesianici, dintre care mulți provin din părinți evrei, s-au strâns cu entuziasm pentru a-L slăvi pe Ieșua prin cântare. Spre deosebire de concertele cu care suntem obișnuiți, la acesta a ieșit în evidență atitudinea liniștită a publicului. Desfășurându-se într-un cadru protejat, tinerii mesianici s-au bucurat să își poată exprima liber credința.» ■

Articolul în limba engleză scris de Larry Derfner, precum și comentariile pozitive și negative a sute de cititori, pot fi citite și pe pagina web a cotidianului *Jerusalem Post*:

<http://www.jpost.com/servlet/Satellite?cid=1233304759140&pagename=JPost%2FJPArticle%2FShowFull>